

传历史记忆 展黑土风采 辽代镂空铜带跨



在中国古代，人们为了使衣服不易散开，会在腰部束上一根大带，而这种大带就叫做腰带。可古人似乎觉得这种只系带子的方式既无新意又不美观，于是开始别出心裁地在腰带上加附各种饰件，使其看起来赏心悦目。这其中，带跨(kuā)就是一种常见的装饰品。

1975年1月，在黑龙江省绥滨县绥滨三号墓便出土了一套属于辽代五国部物质文化(五国部，即辽代时居住在

松花江下游和黑龙江流域的五个部落)，且较为完整的镂空铜带跨，其现藏于黑龙江省博物馆。这套铜带跨由19块方形镂孔牌、2件带扣和1个附件组成：每块方形镂孔牌长4.7—5.6厘米、宽3.3厘米，图案分为3个部分，各部分以宽窄、数量不等的凸线隔开，上部为正视鸟形，下有“之(山)”字纹，中部为3个竖长方孔(其中一件中间孔为十字纹)，下部为竖长方孔和贴边横长方孔，系有15个圆形小铜铃，铜铃两侧有小耳，底有透音缝，顶有吊组，吊组直接贯穿于带跨下端穿孔内；两件带扣均呈“舌”形，由铜圈和连轴针组成。

绥滨三号墓出土的这种青铜铸造的镂空花纹带饰主要呈方形或长方形，有的上缘作并列的正视鸟形或作变异鸟形(类似锯齿形)，有长条形和十字形镂孔，有直线和“之(山)”字形纹饰。鸟极似鹰，或为海东青。纹样极为特殊，形制风格如一，形体略有大小之别，花纹镂空且富有变化。这种

带饰在东北地区的许多渤海靺鞨墓地均有出土，被学界推为“靺鞨—女真系铜带饰”中的长方带饰。然而，这种带饰在女真人或者金代的墓葬中很少见，在渤海国时期的墓葬中却出土较多，这说明辽代五国部的物质文化带有明显的渤海遗风。

至于带跨上还系有多个小铜铃，或许，五国部的萨满在作法时曾佩戴过此饰件。而每当铃铛叮咚作响时，就又仿佛将我们带回了那个遥远的年代，观赏着萨满舞动，感受着辽代五国部的文化。

(黑龙江省博物馆 杨海鹏 蒋萃供稿)



哈尔滨市老干部活动中心

维修改造搭平台 用心服务添光彩

哈尔滨市老干部活动中心近年在市委、市政府的关怀下进行维修改造，改造后总活动面积达17300多平方米。活动项目主要有棋牌、乒乓球、台球等。每年举办大型活动20余次，参加人数达2000余人次，助力文化养老事业蓬勃发展。

该中心抢抓重要时间节点，搭建平台，开展活动。围绕重大节日开展文娱活动。以元旦、“七一”、国庆等节日为契机，着力构建日常管理的长效机制，促进服务提质增效。加强学习，坚定

机举办活动，不断为事业增添正能量。围绕强化政治引领开展学习活动。开展畅谈谏言、大讲堂、沙龙座谈等，使活动从形式到内容有了新变化。充分利用资源发挥活动功能。成立了舞蹈艺术团、合唱艺术团、模特艺术团等，提高了活动的组织化程度。

该中心着力构建日常管理的长效机制，促进服务提质增效。加强学习，坚定

理想信念。开展系列学习活动，强化对形势任务和思想道德教育，提高职工思想境界。提升能力，优化服务水平。创新学习方式，采用集中授课、分组研讨、现场模拟等形式全面提高工作人员业务能力。整章建制，提高管理效能。在学习考察借鉴的基础上，制定了《哈尔滨市老干部活动中心规章制度手册》，使工作更加科学规范。

哈尔滨市房产管理监察大队

作风整顿树形象 严格执法无死角

近年来，哈尔滨市房产管理监察大队认真开展了“四讲四有”等主题教育活动，定期组织党课学习，教育培养全队执法人员爱岗敬业，摒弃不正之风，牢固树立为民宗旨。通过作风整顿，倾听群众呼声，主动帮助企业、群众解决难题，树立了良好的队伍形象。加强党员干部廉政教育，把好廉洁从政关，提高人员防腐拒变能力，保证了队伍在执

法环节上无违法违纪问题发生。加强政务公开，通过媒体、网络进一步公开工作信息，方便群众及时了解大队执法职责，工作流程、举报方式，更加广泛地收集案件信息。对案件实施分类登记，定期梳理，保证每起案件在第一时间能够得到及时、妥善处理。严格履行执法程序，严格限时办案，定期召开案件分析例会，注重对疑难案件的剖析。同

扎根央行 服务百姓

我刚出大学校门，就很荣幸地成为了央行的一员，胸怀梦想和希望走上了支付清算工作岗位开始了人生的新征程。在支付清算岗位，我有幸见证了支付系统的飞速发展，深切体会到了它给人们生活带来的巨大变化。

还记得第一天来到支付清算部门时，看到大家都在有条不紊地忙碌，打印机的声音，手指敲击键盘的声音交织在一起，还有一摞摞摆放在桌上的票据，是那样引人注目。

支付清算工作环节繁琐，业务单调重复，在别人看来平凡且枯燥，但我深知自己身处清算服务的前沿关口，每一笔业务，每一个数据都必须准确，小小的差错都会影响全国的清算工作。为确保资金安全，我始终坚持内控优先原则不动摇，在业务处理中，严把制度执行关，规范操作行为，严密操作程序。多年来，我以严谨求实的工作态度认真对待每一项工作，

以高度负责的敬业精神完成支付清算工作。

记得在2014年6月黑龙江省ACS系统上线的关键时期，我辖区有遗留的再贷款未归还，全国也只有很少地区有这种业务发生，在没有可借鉴经验的情况下，我与科里人员加班加点，按照总行文件，与相关部门协调，重新修改参数，重新做对应关系，重新建表外欠息户，一笔笔勾挑、一笔笔核对。终于，经过我们不懈地努力，顺利完成了系统上线工作。

这些年，除了核算程序的简化、工作效率的提高，最直观的感受是在日常生活中，大、小额支付系统的应用给日常生活带来的便利。就比如生活缴费：水、电、煤气，以前都需要去营业厅排队，缴晚了还可能产生滞纳金。

《央行支付与我的生活》之八

现在就不一样了，小额支付系统定期借记业务解决了缴费不方便的问题，只需任意选择自己的卡或存折作为扣款账户，就可以随时随地缴纳费用。现在去超市、商店购物，很多地方都可以刷卡消费、手机支付，不用带钱包，省去了找零的麻烦，也避免了现金被偷的风险，方便了很多。

回首这几年的时光，平凡的支付清算岗位让我感受到现代化支付系统不断地改善着我们的支付生活，它的高效、安全、便捷的资金清算方式，像血液一样源源不断地输送到社会生活的每一个角落，为经济健康发展注入不竭动力。作为央行清算人，我将始终不渝地坚守在央行工作一线上，扎根央行，服务百姓。

(吕楠 韩翠瑜 于丹)

七台河市人民医院

工作目标叫得硬 医改成果惠百姓

近年来，七台河市人民医院以迅猛之势加快发展步伐，着力提高医疗质量，持续增强服务能力，大力弘扬高尚医德，加快基础环境建设，实现了质量好、服务好、医德好、环境好和群众满意的工作目标，使医改成果真正惠及百姓，在患者心中树起了一座不朽的丰碑。

质量叫真：映日荷花别样红。该院在不断提高医疗质量上下功夫，实施人才战略、创新战略、联合战略和医疗设备现代化战略，千方百计提高医疗技术。实施人才轮训制度，年出资100万元对全院所有科主任、副主任实施两年一周期进修轮训计划，重视高层次人才培养与引进，带动重点学科快速发展。先后成功开展了心脏介入术、肝血管瘤介入术等253项填补省市内空白的手术，尤其是在冠心病支架介入治疗、肿瘤病综合治疗、微创手术方面实现新突破。

服务叫好：和煦春风暖人心。该院不断完善便民措施，实行“365”天无假日



者就诊时间，简化流程。医德叫响：拒收红包树正气。在该院大厅、病区、电梯等地随处可见拒收“红包”的张贴画，设立意见箱、举报电话等主动接受广大群众和社会监督，得到了良好的社会反响。从服务的每一个细节，能看到市人民医院“人民医院为人民”的服务宗旨；从诊疗的每一个细节，能看到医务人员严谨求实的职业态度；从婉拒患者的每一次“表示”，能看到医务人员内心深处的职业操守，他们用责任心和爱心紧紧抓住了众多患者的心，在煤城百姓树立起脍炙人口的光辉形象。

展望未来，该院正朝着“国家级一流综合三甲医院”的目标踏步前行，投资5千万元31600平方米的整体改建工程正在如火如荼进行中。届时，医院布局将更合理，功能更完善，环境更美观，服务更优质，为煤城百姓的健康提供更有力量的保障。

(洪秀霞)

图说

我们的
价值观

孝老是福



贵州安顺 金靖蜡染

富 民 文 和 自 平 公 法 爱 敬 诚 友



中华有福